

短短十几分钟，高70多米的施工平台完全坍塌下来 丰城电厂事故造成74人死亡

综合新华社江西丰城11月24日电

24日7时40分左右，江西省宜春丰城电厂三期扩建工程D标段冷却塔吊桥吊架倒塌。记者从现场救援指挥部获悉，截至24日22时，确认事故现场74人死亡，2人受伤。目前，工作人员已核对确认了68名遇难者身份信息。确认身份的遇难者年龄最小的23岁，最大的53岁。当地政府正在全力做好遇难者家属接待、安抚工作。

24日早上7时40分许，江西丰城电厂三期在建冷却塔施工平台吊架发生倒塌，造成横板混凝土通道倒塌。当日上午11时左右，记者赶到丰城电厂三期事故现场。记者在现场发现，内径125米、高70多米的在建冷却塔内，施工平台吊架塌在地上，钢筋扭曲叠杂在一起。现场救援人员正迅速地用液压剪等工具，剪断纠缠在一起的钢筋，清理现场，搜救仍被压在底层的工人。搜救犬正在逐一搜寻现场有无生命迹象。11时40分左右，陆续有十五六具遇难者遗体从坍塌现场抬出。死亡人员主要来自河北、湖北两省。

“不知道发生了什么，我逃出来以后就吓傻了。”记者在丰城市人民医院见到了目前正在接受治疗的事故幸存者王福胜。他和当时也在现场、现在医院照顾他的几名工友回忆了那惊恐的一刻。

24日一早刚过7时，他们10多位工友就到达冷却塔内，进行零班与早班的交接。在他们头顶上方70多米的高处，搭建有施工平台，那里还有几十名工人。大概五分钟后，他们突然听到头顶上方有人大声喊叫，接着就看见上面的脚手架往下坠落，砸塌水塔和安全通道。在地面层工作的工人迅速往冷却塔外跑。短短十几分钟的时间内，整个施工平台完全坍塌下来。



▲航拍的丰城电厂施工平台倒塌事故现场。
▲11月24日，救援人员在事故现场开展救援工作。

“当时上下施工平台用的电梯，一起坍塌了。除了地面层的工友，在上面的人全部坠落，被钢筋等材料压在下面。”王福胜说。

从地面层成功逃生的工人王耀龙说，地面层的工人除了两人轻伤外都安全逃生，他们主要来自甘肃天水市。

记者了解到，发生事故的工地全称是“丰城电厂三期扩建工程”，建设单位是江西赣能股份有限公司丰城三期发电厂，总承包单位是中国电力工程顾问集团中南电力设计院有限公司，主体施工单位分别为4家公司分别中标建设。发生事故的是由河北亿能烟塔工程有限公司负责的D标段工程，即冷却塔与烟囱施工项目。

丰城电厂三期扩建工程是江西省重

点工程，本期项目投资总额76.7亿元。发生事故的冷却塔今年4月份开工建设，计划建设高度156米。

冷却塔与烟囱施工项目的工程部工程师廖寿介绍，冷却塔是双曲线建设工程，属于复杂的建筑种类。冷却塔外壁薄，施工平台跟随施工进度抬升。发生事故时，冷却塔已建设到70多米。据介绍，河北亿能烟塔工程有限公司，是专业从事冷却塔、烟囱、环保工程建设施工及项目改造的一家公司。

事故发生后，国家安监总局党组书记、局长杨焕宁率工作组于24日下午赶到现场，指导协助地方工作。24日上午，江西省委书记鹿心社、省长刘奇赶赴丰城电厂事故现场指导现场救援工作，召开现场会，组织指挥现场救援和

善后等工作。记者抵达时，现场已有373人参加救援，投入22台设备、7部吊车。截至16时50分，江西武警总队共组织协调宜春、南昌、新余、吉安4个支队部分力量增援，调派32辆消防车、212名官兵、9条搜救犬、2台无人机、7套生命探测仪和17套3G单兵图传设备到场处置。

24日中午，江西省成立现场指挥部，下设现场救援组、医疗组、安全保障组、舆情组、善后处理组、技术组和后勤保障组等7个组，把抢救人员放在第一位；目前相关部门正尽快快清事故现场；对每名死者安排一个工作组，做好死者家属接待、服务和心理疏导等工作。

对照中国地图选择城市进行电信诈骗，“办证”小广告刷在数百个县城行骗12省区，七人团伙栽在枣庄



□ 本报记者 贾瑞君
本报通讯员 刘冠伟 刘贵增

今年10月份，枣庄警方破获一起以“办证”为幌子实施诈骗的案件。该案中，7人团伙作案约3000余起，涉及全国12个省区，涉案金额人民币100余万元。这个团伙有什么“能耐”，得以在如此大范围内实施诈骗？本报记者专访办案人员，案件背后的谜团相继揭开。

假单据没办成

一上午1.5万余元打水漂

11月17日，在枣庄市公安局山亭区分局，想起4个月前的那个上午，40岁的张大宝至今懊悔不已：“当时光想到给孩子办证上学，哪想到他会骗人啊？”

张大宝是一名农民，为让孩子上一所好学校，今年他咬紧牙关在山亭新城安居小区买了一套新房，这样孩子就可以上当地一所知名小学。6月份学校摸底，除了要房产证，学校还要张大宝提供连续缴纳3个月的水电费缴费单据。刚搬到小区一个月，哪有3个月的费用单据？7月1日上午，正在为证明忙得焦头烂额的张大宝，在小区墙上看到一个用墨汁粉刷的办证小广告，上面留着一个手机号码。张大宝动了心思，拨通了小广告上的号码，告诉了对方的诉求。对方非常痛快地答应了，说只需要200块钱就可以，并让张大宝把身份证和办理水电费的资料投进附近邮政局门口的邮筒内就行。“他们说在邮政局有关系，可以直接打开邮筒把材料拿出来。”张大宝立即来到附近邮政局，把身份证等资料投进了邮筒。一个多小时后，对方给张大宝来电，确认资料已投入邮筒后，让张大宝必须交纳1000元的保证金，才能保证张大宝不是公安局的内线，如果不交就不给办证。按照对方的要求，张大宝来到附近一家银行的自动取款机，通过无卡无折汇款的方式给对方汇去1000元。

不一会，对方再次打来电话，称退还张大宝1000元保证金时只能用银行卡，他们手头只有面值3000元的银行卡，需要张大宝再补交2000块钱才可以。“当时没有想太多，就像上了套一样跟着他们走。”张大宝接着又汇了2000元钱。骗子一环扣着一环，让张大宝疲于应付，两个小时汇走了15500元钱。

“最后身上和卡里都没有现金了，这才感觉不对劲。那时对方还说让我汇款，否则就用我的身份证办理贷款。”张大宝知道自己被骗了，赶紧拨打110报警。

“你以为报警我就害怕啦？ 我们就是干这一行的”

接到报案之后，山亭区分局认为这起电信诈骗案并不是仅仅张大宝被骗这么简单，立即上报枣庄市公安局。枣庄市公安局抽调精干警力成立专案组，全力开展侦查工作。

通过串并辖区内的案件，专案组发现，在枣庄以及周边省市均发现多起作案手段相同的诈骗案件。就在张大宝被骗的前两个月，枣庄市市中区47岁的刘军同样也看到类似的办证小广告，恰好有个朋友求他帮忙办理厨师证和面点师证，“他说一个证要800块钱，两个厨师证和一个面点师证需要2400块钱。那天中午我喝了酒，头脑有点不清醒，那也没想就按对方的要求办了。”

同样，对方也是让刘军把资料放进附近邮局的邮筒内。紧接着，对方以补齐银行卡等名义要求刘军再次汇款，结果刘军先后5次汇款共计3800元钱。一次次的汇款中，刘军的酒劲过去了，意识渐渐清晰的他感到自己被骗了，开始和对方理论，坚持不再汇款。“我说你们是骗子，早晚有一天会被警察抓住。”让刘军惊讶的是，对方竟然嚣张地说：“你以为报警我就害怕啦？公安根本抓不住我们，我们就是干这一行的，干了这么久，还不是好好的？”

“这一类电信诈骗案件属于非接触式犯罪，手段比较隐蔽，案件枝节繁杂，需要从信息流和资金流两个方面入手。”枣庄市公安局反电信网络诈骗中心负责人颜伟介绍，该起案件中，诈骗嫌疑人非常狡猾，要求受害人进行无卡无折存款，并且不让打印凭条，这给调查带来不小的难度。以张大宝被骗的15500元为例，该笔资金短时间内就经过了5层转账，尤其是中间一层还通过支付宝转账，更加增加了侦查难度。

通过侦查，专案组发现这些涉及银行转账的账户都是嫌疑人通过网络购买的银行卡，因此与嫌疑人身份信息没有直接的联系。即便如此，专案组对众多的银行账户逐一对照，还是发现了该诈骗团伙的蛛丝马迹。“虽然嫌疑人层层转账，但是他们选择取现的地点相对固定。”山亭区分局刑侦大队一中队中队长夏御胤介绍，嫌疑人一般在安徽省芜湖市、河北省保定市、陕西省渭南市、河南省郑州市等地取现。张大宝被骗资金正是在芜湖被人通过ATM机取走的。

通过对多地线索的汇总，专案组最终锁定河南籍张某法、舍某某、刘某伟等犯罪嫌疑人。通过分析发现，该团伙作案遍及山东省、安徽省、江苏省、河南省、陕西省、山西省、河北省、辽宁省、吉林省、黑龙江等10多个省区，张某法为该诈骗团伙的主要犯罪嫌疑人，必须及时进行打击才能防止更多的被害人被骗上当。10月8日，山东省公安厅将该案确定为全省侦破电信网络诈骗

串案集群战役中的第一批主攻案件。

对照地图选择城市逐个行骗 涉及数百个县城

“这个电信诈骗犯罪团伙组织严密，分工明确，反侦查能力很强。”夏御胤介绍，在这个7人组成的团伙里，有专门负责接听拨打电话实施诈骗的“话务员”，有负责转账取款的“取款员”，有负责粉刷诈骗小广告的“粉刷员”，还有专门监督粉刷诈骗广告范围和数量的“监督员”。主要犯罪嫌疑人张某法是“话务员”，负责在郑州及周边地区接听被害人电话，以为被害人办理各种证件需缴纳办证工本费、保证金等费用为由实施诈骗。犯罪嫌疑人张某某、刘某伟等“粉刷员”，有时客串“话务员”的李某杰是“取款员”，被害人汇款后均由其取走交给张某法。

警方调查发现，自2014年初以来，主要犯罪嫌疑人张某法雇用张某某、刘某伟、刘某彬、舍某某等人，先后流窜至山东、安徽等12个省区的112个市及数百个县城，在街道、小区、车站、公厕等公共场所墙壁粉刷“办证”小广告引

警方提醒

被害人不愿报案助长骗子气焰

□ 本报记者 贾瑞君

据主要犯罪嫌疑人张某法供述，此前他有自己的小工厂，生产汽车坐垫和座套。由于生意不好，赔了很多钱，心灰意冷之下他就想放弃手头的生意，找个安稳的工作。没有大学毕业证，他就去办假证，没想到花了100多元钱也没办成。这次被骗给了他“启发”，最终让他走上了犯罪的道路。

被害人刘军说，他至今没有把自己被骗的事情告诉家人，“主要是怕丢人，还有就是觉得自己本身做了违法的事情”。

全国进展

最高检公安部督办21案逮捕481人

据新华社北京11月24日电 记者24日从最高检获悉，最高检、公安部联合挂牌督办的21起电信网络诈骗犯罪案件目前取得明显办案成效。截至目前，除1起处于侦查阶段外，其余20起案件已批准逮捕7件481人，移送审查起诉9件564人，判决4件53人。

据了解，作为最高检、公安部第一批挂牌督办的21起电信网络诈骗犯罪案件均属于涉案人员众多、涉案金额巨大、社会影响恶劣的特别重大案件，主要包括三种类型：一是涉校学生被诈骗重点案件，如山东临沂徐玉玉被电信诈骗致死案；二是跨境团伙渡回国诈骗团伙案件，如“8·

诱被害人。刷广告的“粉刷员”两人一组，每组负责一个县城避免重复。而这些县城，都是张某法事先对照中国地图挑选出来的，从东北三省开始，一路向南，逐个省份行骗。“粉刷员”坐汽车到达张某法指定的城市后，白天睡觉，一个晚上刷大约200条小广告，每条1元，第二天退房赶往下一个目的地。

专案组摸清了该团伙成员情况后，随即展开抓捕。张某法具有很强的反侦查能力，行踪飘忽不定，有时开车到荒郊野外，有时在闹市区行驶，一旦有人或车辆靠近，就会加速逃窜。经过多日跟踪，民警发现嫌疑人的车辆停在郑州城外一处树林旁。当时马某杰躺在车上睡觉，张某法正在接听电话。专案组成功将二人抓捕归案。与此同时，专案组在河南省中牟县和山西省临汾市将犯罪嫌疑人张某某、张某某、刘某伟抓获归案，在陕西省黄陵县将犯罪嫌疑人刘某彬和舍某某抓获归案。经梳理，该团伙2014年以来实施作案约3000余起，被害人涉及12个省区，涉案金额人民币100余万元。

目前，该起案件还在进一步侦查中。

(注：文中受害人均为化名)

是否适合收养 山东出台评估办法 公民捡拾弃婴，不得私自抚养 收养10周岁以上儿童，应征得其本人意见

□记者 赵君 报道

本报济南11月24日讯 为加强收养登记管理，做好收养评估工作，维护收养关系当事人合法权益，我省日前出台《山东省收养评估暂行办法》，明确提出儿童收养申请人应当配合收养评估，评估工作由第三方评估机构承担。

办法对可收养儿童进行了明确，包括福利机构抚养的查找不到生父母的打拐解救儿童、弃婴（儿）和孤儿；非福利机构监护的孤儿、生父母有特殊困难无力抚养的子女、三代以内旁系旁系血亲送养的子女、继子女，监护人同意送养的。公民捡拾弃婴的，一律到公安机关报案，不得私自抚养。儿童福利机构不得将其监护的打拐解救儿童委托其他单位或人员寄（代）养。

办法要求，可收养儿童信息应当录入山东省儿童收养信息系统。儿童福利机构监护的查找不到生父母的打拐解救儿童、弃婴（儿）信息录入前，儿童福利机构应当公告查找其生父母。

如何收养儿童？办法给出了具体流程。收养申请人应当登陆信息系统，签署《收养子女告知书》并实名注册，填报收养意愿。注册成功后，收养申请人可网上查询可收养儿童信息并提交收养申请，选定意向收养儿童。在选定意向收养儿童后5个工作日内，收养申请人应当根据意向收养儿童类别，通过信息系统提交相关证件和证明材料。收养登记机关自收养申请人提交证件和证明材料之日起5个工作日内，对其提交的证件和证明材料进行网上初审。合格的，通过信息系统发送《收养能力评估通知书》。《收养能力评估通知书》发出后5个工作日内，收养申请人应当持本人身份证件到指定地点办理收养评估手续。逾期不办理收养评估手续的，视为自动放弃收养申请。

根据办法，收养申请人应当配合收养评估开展，评估对象是收养申请人及其共同生活的家庭成员。收养评估包括收养能力评估、融合期调查和收养后回访，由第三方评估机构承担。“收养评估机构由设区的市民政部门推荐，省级民政部门认定。省级民政部门建立收养评估机构和评估人员信息库。第三方评估机构由收养登记机关随机选定。第三方评估机构应当从收养评估人员信息库中随机抽取本单位2名评估人员组成评估小组并指定组长。”“第三方评估机构应为经民政部门注册登记的社会组织等；具有法人资格；业务范围包含社会调查或评估，或具有开展政府部门委托的收养评估项目经验；聘有6名以上从事评估工作的专职工作人员。”

收养能力评估，是指对有收养意愿的当事人抚养教育被收养人的能力进行评估。主要包括对收养申请人个人和家庭基本状况、收养动机目的和养育安排、收养申请人提交的证件和证明材料情况进行全面调查，从而对收养申请人及其共同生活的家庭成员抚养教育被收养人的能力做出综合评定。收养能力评估意见是判断收养申请人是否具备抚养教育被收养人能力的主要依据，评估中要走访单位、镇（街）、村（居）了解收养申请人生活情况。办法还明确，被收养人为10周岁以上儿童的，应当征求被收养人对选择收养人的意见。

办法还对融合期调查进行了规定，收养登记办理前，收养申请人可以通过信息系统向送养人发送融合通知，与被收养儿童进行融合。送养人应当同意。“融合期调查，主要调查评估被收养人与收养申请人及其家庭成员共同生活、相处和情感交融等情况，收养申请人履行临时监护职责情况、对被收养人的照料养育情况和（被）收养意愿等。”“省民政厅相关负责人介绍，融合过程中出现严重违反《融合期间委托监护协议》、儿童不接受收养申请人养育或送养人有正当理由反对将该儿童送养给收养申请人等情形，收养申请人放弃收养申请或评估小组认为收养申请人不适合收养该儿童的，收养程序终止。融合期内，因收养申请人故意或过失造成被送养儿童受到重大伤害或死亡的，依法追究法律责任。”

在收养后回访方面，办法提出，送养人要求进行收养后回访的，可以与收养人协商。收养后回访主要包括收养人对被收养人的养育、教育情况；被收养人成长、健康、受教育情况；双方情感交融等情况进行调查评估。

我国将开通 交通违法视频举报平台 多项公安服务也将在网上开展

据新华社北京11月24日电 记者24日从公安部获悉，我国将开通交通违法视频举报平台，受理群众传送的车载行车记录仪记录的交通违法视频信息。

近日，公安部出台《关于进一步推进“互联网+公安政务服务”工作的实施意见》。意见提出，推进轻微交通事故网上快处快赔，快速化解损害赔偿纠纷。实行跨省异地缴纳交通违法行为罚款，实现驾驶人可自行选择在任何省份代理银行营业网点或者通过网上支付、自助服务终端等方式缴纳罚款。实行机动车驾驶人网上满分和审验教育，扩大业务服务范围覆盖。

意见强调，以公民身份证号码为信任根，构建“互联网+”治安管理服务云平台，推动治安、户政等公安行政管理业务在互联网上办理，利用微信、微博、微视、短信等开展治安管理服务便民宣传服务。

意见明确，优化网上服务流程。大力精简无谓证明和繁琐手续，避免重复提交材料和循环证明，进一步优化网上申请、受理、审查、决定、送达等流程。建立网上预约机制，让群众自主选择办事时间，灵活选择办事地点，解决群众办事排队长、等候时间长问题。

此外，意见还强调，规范和完善办事指南，列明依据条件、流程时限、收费标准、注意事项等内容，明确需提交材料的名称、设定依据、格式份数、签名签章等要求，并提供规范的空白表格，填写说明和示范文本，让群众明白白办事。除办事指南明确的条件外，不得自行增加办事要求、环节和证明材料等。

国家安监总局原局长 杨栋梁受贿贪污案一审开庭

新华社北京11月24日电 北京市第二中级人民法院24日一审公开开庭审理了国家安全生产监督管理总局原局长杨栋梁受贿、贪污一案。

北京市人民检察院第二分院起诉指控：2002年至2015年，被告人杨栋梁利用其担任天津市副市长、天津市委常委、常务副市长、天津陆军预备役高炮师第一政委、国家安全生产监督管理总局局长、党组书记等职务上的便利，为他人谋取利益或提供帮助，非法收受他人财物的财物，共计折合人民币2849.409486万元。

1999年，杨栋梁在担任天津市委主任期间，以所在单位向天津市工业房地产开发总公司多划拨基建款的方式，购买该公司位于天津市和平区新耀路保德里小区5-501室住宅用房一套，已于去年完成资产登记。2001年4月，杨栋梁离任时隐瞒该房屋并占为己有。经鉴定，该房屋价值人民币27.08万元。

庭审中，公诉机关出示了相关证据，杨栋梁及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，杨栋梁还进行了最后陈述，并当庭表示认罪、悔罪，全国和北京市两级人大代表、新闻记者及各界群众50余人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭，择期宣判。